

## Előszó

### A bőrgyógyászat neonatológiai aspektusai

#### Recommendation

#### Neonatal aspects of dermatology

CSOMA ZSANETT RENÁTA DR.

Szegedi Tudományegyetem, Általános Orvostudományi Kar, Bőrgyógyászati és Allergológiai  
Klinika, Szeged

---

A neonatológia mára az orvostudomány önálló, igen dinamikus fejlődő ágazatává vált; az újszülöttkorban jelentkező bőrgyógyászati tünetek is speciális figyelmet kapnak a dermatológiában. A születést követő első, négy hetes időszak alatt következik be a méhen kívüli élethez történő, folyamatos és fokozatos aktív adaptáció. Az újszülöttkorban előforduló bőrgyógyászati jelenségek, betegségek meglehetősen széles skálán mozognak. Az érett, egészséges újszülöttek jelentős hányadánál figyelhetünk meg átmeneti, benignus, speciális bőrgyógyászati kezelést nem igénylő ún. „születési jegyeket”. Sajnálatos módon azonban Magyarországon, éppúgy, mint a világ számos országában, az újszülöttek jelentős hányada hosszabb-rövidebb ideig intenzív ellátást igényel élete első időszakában. A koraszülött intenzív ellátás során nem csak a tüdő, az agy és egyéb belső szervek fejletlensége jelent problémát, hanem a bőr éretlenségének is számos klinikai következménye van. A súlyos, szisztémás fertőzések, a folyadék-elektrolit háztartás egyensúlyának felborulása, a termoreguláció zavarai mind-mind fontos meghatározói az újszülöttkori morbiditásnak és mortalitásnak; ezen problémák jelentős része a bőr anatómiai és élettani éretlenségével áll szoros összefüggésben. A koraszülöttekben lényegesen gyakrabban előforduló belgyógyászati betegségek, fejlődési rendellenességek, az immunrendszer éretlensége,

a nélkülözhetetlen és életmentő diagnosztikus és terápiás beavatkozásokat követően kialakuló iatrogén ártalmak tovább komplikálják a klinikai képet, változatos bőrgyógyászati manifesztációkkal kísérve. A súlyos elszarusodási zavarokkal, illetve a hólyagképződéssel járó genodermatózisok kezelése ugyancsak speciális jártasságot igényel, ezen kórképek esetében rendkívül fontos hangsúlyozni a prénatális diagnosztika jelentőségét. Számos örökletes és egyéb kongenitális bőrgyógyászati betegség hosszú távú, akár egész életen át tartó gondozást igényel.

A lapszám elsődleges célkitűzése az, hogy átfogó képet adjon az újszülöttkori bőrgyógyászati jelenségekről és betegségekről, s egyben betekintést nyújtson az újszülöttkoraszülött ellátás sokszor nehéz és küzdelmes mindennapjaiba is.

*Devecseri Gábor*, magyar író, költő, műfordító, a Nyugat egyik kiemelkedő alakjának szép és meghatározó soraival ajánlom szíves figyelmükbe szerzőtársaimmal a Bőrgyógyászati és Venerológiai Szemle 2018. évi első lapszámát:

*„Meggzülöttünk hirtelen*

*egyikünk se kérte.*

*Kérve kérünk, szép jelen:*

*meg ne büntess érte.”*

*Csoma Zsanett Renáta*